

柬埔寨前国王在京逝世,国际政要表示哀悼

西哈努克灵柩今日运回金边

核心提示

10月15日,柬埔寨前国王诺罗敦·西哈努克当天凌晨在北京逝世,终年90岁。联合国秘书长、法国总统、美国国务院发言人等组织和国家政要对西哈努克逝世表示哀悼。

柬埔寨王国政府15日晨发布官方公告说,西哈努克当天凌晨在北京逝世,终年90岁。柬政府将把他的遗体从北京迎回金边,在王宫举行传统葬礼。联合国秘书长潘基文、法国总统奥朗德、美国国务院发言人等组织和国家政要15日对柬埔寨王国太皇诺罗敦·西哈努克逝世表示哀悼。

潘基文15日通过其发言人发表声明,向柬埔寨王室、政府和人民表示衷心慰问。潘基文说,作为一位实现民族统一的领导人,西哈努克为国家作出了长期奉献,留下了宝贵遗产,受到了柬埔寨人民和国际社会的尊敬。

法国总统府15日发表新闻公报说,法国总统奥朗德对柬埔寨太皇西哈努克逝世表示“深深的悲伤”,并代表法国人民向柬皇室成员和全体柬埔寨人民表示哀悼。奥朗德说,西哈努克在20世纪最可怕的考验中和建设和平的过程中,代表了其国家和人民的命运。他是柬埔寨独立的创造者,在国际社会中不知疲倦地捍卫着他的国家。

美国国务院发言人纽兰15日发表声明,对西哈努克逝世表示哀悼。纽兰在声明中说:“我们向柬埔寨国王西哈努克、太后莫尼列、整个皇室,以及为这一损失悲痛的柬埔寨人民表示哀悼。”

柬埔寨王国15日晚些时候发布指令,在悼念西哈努克期间,政府禁止一切娱乐活动。根据这项由首相洪森

颁布的指令,官方对西哈努克的哀悼活动将进行一周,从10月17日至23日。哀悼期间,柬埔寨各电台、电视台及娱乐场所必须暂停一切娱乐节目、演出或音乐会。此外,悼念活动包括火化前将西哈努克遗体在王宫前至少停放3个月,供人民瞻仰和悼念。

泰国总理英拉对西哈努克逝世表示哀悼。泰国政府女发言人讪萨妮说,英拉将亲自出席西哈努克的葬礼,并指示泰国外交部向柬埔寨政府致慰问信,还指派泰国驻柬使馆在葬礼上敬献花圈。

据泰国通讯社报道,15日当天,泰柬边境泰国一侧的沙缴府和柬方一侧的班迭棉吉省局势平静。西哈努克逝世消息发布后,前来泰国经商就业的柬埔寨商人和劳工人数明显减少。2008年开始,泰国和柬埔寨因两国边境地区的世界文化遗产柏威夏寺的归属问题及附近领土主权争议多次爆发武装冲突,双方都有人员伤亡。

日本首相野田佳彦15日就西哈努克的逝世发表讲话称:“向柬埔寨王室、政府和国民表示衷心哀悼。”野田还称赞了西哈努克生前的功绩,称他“为柬埔寨的独立、和平与稳定奉献了终身。尤其在柬埔寨和平进程中作为国民和解的象征发挥了核心作用”。关于日本与柬埔寨的关系,野田强调西哈努克“奠定了两国友好关系的基础”。



16日柬埔寨民众在王宫前悼念去世的西哈努克

柬驻华使馆签证暂停一天

15日,柬埔寨驻华大使馆为柬埔寨太皇西哈努克的逝世降半旗哀悼。当天,使馆的签证业务暂停一天。

据使馆官员透露,当天使馆暂停办公一天,第二天才会恢复正常办公。使馆全员都在为柬埔寨

太皇西哈努克的去世哀悼,并处理相关事宜。但工作人员并未透露使馆哀悼活动细节。

15日一早,东交民巷15号院的门口,就聚集了众多媒体。一些北京市民自发地来到东交民巷,为西哈努克送行。隋小姐当日下

午一直在东交民巷的巷口。她曾经在柬埔寨工作过,见过西哈努克三次。最近一次是在2008年奥运会期间,她当时就在东交民巷15号院里面近距离见过西哈努克,向他行叩拜礼。在隋小姐眼中,西哈努克非常和蔼。

西哈努克灵柩今日运回金边

柬埔寨国王西哈努克、首相洪森等15日乘专机抵达北京,前来迎请西哈努克的灵柩返回柬埔寨。专机抵达时,外交部副部长杨洁篪等前往机场迎接。灵柩将于17日回到金边;遗体将在柬王宫停放3个月,供民众吊唁。

西哈努克晚年受多种疾病困扰,长期与心脏病、高血压、糖尿病等疾病抗争。他曾说:“若没有中国医生精心照料,可能早已不在人世。”

西哈努克的私人秘书、西索瓦·托米科亲王说,西哈努克因心脏病入院,不久“非常平和地离

去”,太皇逝世令他“痛苦,充满哀伤。西哈努克国王不属于他的家族,他属于柬埔寨,属于历史”。

柬埔寨太皇诺罗敦·西哈努克的私人秘书西索瓦·托米科亲王15日在金边表示,西哈努克灵柩将于17日下午自北京运回金边。

西索瓦·托米科说,按照计划,柬埔寨国王诺罗敦·西哈努克与首相洪森将于17日下午扶西哈努克灵柩回到金边。他在电话中对记者说:“遵照柬埔寨王室传统,太皇西哈努克的遗体将在柬埔寨王宫停放3个月,供民众瞻

仰吊唁,然后方能火化。”

柬政府发言人、新闻大臣乔卡纳里15日在社交网站“脸谱”中写到,西哈努克灵柩运回金边后,柬王国官方的哀悼期将历时一星期,从10月17日至23日。

柬埔寨副首相涅本蔡说,将西哈努克的遗体迎回首都金边,柬埔寨政府将按照传统,在王宫举行葬礼。

西哈努克曾希望土葬。今年1月,他表示,希望死后遗体火化,骨灰放入金质骨灰坛,安置在金边王宫佛塔下。

(据新华社、《新京报》)②4

水木年华辉煌七周年 真情感恩优惠大酬宾

养生足道+高档洗浴+量贩式KTV:

绿色洗浴,健康休闲,水木年华洗浴南阳首创网络休闲厅、私人健身房、网络足疗房。边浴足,边网上冲浪,享乐无穷!健身、美食、果盘、饮品免费享用!音乐劲舞,感官盛宴,忘却烦恼,让我们共享欢乐时光!水木年华KTV将让您难忘今宵,今宵难忘!

诚聘: 现场主管、人事主管、男女服务员、锅炉工、保安人员等。电话67078303

水木年华七周年店庆来临之际,会员卡办理储值颠覆常规,敢充(办理)就敢送,超值大回馈。

每一次光临都会带给您荣耀,总有一个地方会让您感动!

地址: 南阳市工农北路16号(汉冶游园南隔墙)
电话: 67078888 67078777